
1 

 

令和６年７月11日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和６年７月11日（木）午前9時00分～午前10時30分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長（欠席）代理：情報

政策課長、公民共創推進担当部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支援部長、経済部長

（欠席）代理：農林課長、建設部長、議会事務局長、教育部長、文化創造担当部長、総務課長、

財政課長、総合政策課長（欠席）、秘書広報課長、行政ﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ室主幹兼係長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ 先般市議会の議員の選挙も無事終わりまして、皆さんお疲れ様でございました。今後９月議会

がありますので、よろしくお願いしたいと思います。 

○ お出かけシェアトークを6月に行いました。各地区の方々、区長の皆さん方からご意見をいた

だいた中に、地域要望についてなかなか進めていただけないという不安があるようです。各課に

おいては可能な限り提案していただいき、査定の中で判断をしていきたいと思いますので、よろ

しくお願いします。 

○ 本日、清泉女学院大学との共同記者会見がありますが、大学の誘致については積極的に関わっ

ていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

３．会議事項 

 （１）第４次千曲市男女共同参画計画 計画変更について【健康福祉部】 

◆説 明【健康福祉部長】【資料１】 

（資料により説明） 

○ 第４次千曲市男女共同参画計画は令和７年度までの計画期間であるが、市の最上位計画である

総合計画の計画年度と整合を図るために、現行の計画を1年延長して令和８年度までとしたい。 

○ 本計画変更については、男女共同参画推進条例に基づき審議会の意見を聞く必要があるため、

本会議での承認が得られた後、審議会において議題として提案しご意見等をお聞きしていきたい

と考えている。 

 

◆協議結果 

○ 了承。 

 

（２）業務活性支援制度について【企画政策部】 

◆説 明【情報政策課長】 

○ 職員が勤務している通常の業務について、改善を図る中で業務短縮できた場合、別の業務に従事

できるという制度である。これは、限られた人員配置の中で、さまざまな知見を集めて、業務全

体のパフォーマンスをあげていきたいねらいがある。まずは、試行運用をしていきたい。 

 

◆協議結果 

○ 協議の結果、了承。 
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４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【総務部長】【財政課長】 

  《情報共有》 

①お出かけシェアトークの概要、会議録について 

 概要と会議録をまとめたので、課題等について共有をお願いしたい。 

②財政状況について 

 財政状況の硬直化が進んでおり、財政調整基金の取り崩しも行いながら財政運用している状況で

あるため、将来を見据えて自重しながら事業を構築していく必要がある。財政に対する正しい認

識と財政運営のご協力をお願いしたい。 

 

【公民共創推進担当部長】 

  《情報共有》 

①地域防災拠点道の駅について 

 ８月１日から30日まで、基本構想のパブリックコメントの実施を予定している。 

②新戸倉体育館建設について 

    基本計画書、実施方針・要求水準書案をホームページで公開しているので確認いただきたい。 

 

【市民環境部長】 

  《情報共有》 

①交通安全やまびこ運動について 

 交通事故の死亡者については管内で２年間出ていないが、事故件数、事故による負傷者が増加し

ている。それぞれの立場での啓発にご協力をいただきたい。 

②地球温暖化対策の講演会について 

 ７月３１日の午後２時から、創造館で講演会を予定している。 

③クーリングシェルターの指定について 

 熱中症の対策として、市内の創造館や文化会館、ガレリア等をスポットとして指定をしていきた

い。民間の施設についても募集しているので、今後指定をしていきたい。 

 

【健康福祉部長】 

  《情報共有》 

①障害者就労施設等からの優先調達について【資料２、３、４】 

 障害者優先調達推進法に基づく令和5年度の調達目標を超える実績であった。各課の協力に感謝

したい。 

②自殺予防対策について 

 さまざまな相談窓口があるので、関係部署の連携を改めてお願いしたい。 

 

【次世代支援部長】 

  《情報共有》 

①千曲市こども計画の策定について 

    昨年施行されたこども基本法に基づく「市町村こども計画」については、策定が努力義務化され

た。このため、令和７年度からの第３期子ども子育て支援事業計画に加え、子ども・若者計画、
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子どもの貧困対策についての計画等を包含した千曲市こども計画の策定について進めていきたい

と考えている。 

 

【農林課長】 

  《情報共有》 

①首都圏におけるあんずフェア開催等の報告について 

 ６月 27 日に銀座 NAGANO においてあんずフェアを実施し、翌日６月 28 日は新宿高野で市長によ

るトップセールスを行っていただいた。また、６月29日から30日は、姉妹都市である宇和島市

の道の駅において、千曲市フェアを実施した。 

 

【建設部長】【都市計画課長】 

  《情報共有》 

①しなの鉄道沿線における地域まちづくりについて 

    まちづくりについてサポートいただいている県所管の組織である信州地域デザインセンターから、

しなの鉄道沿線の駅を中心としたまちづくりについて、沿線の市・町、鉄道事業者と一緒に取り

組みを進めてはいかがかという提案をいただいた。しなの鉄道を公共交通として今後存続させて

いくための一つの取り組み、手段でもあるため、関係者間における協議等について検討している。 

 

【議会事務局長】 

  《情報共有》 

①会派代表者会議等について 

 ７月16日に第1回の会派代表者会議を予定、また、７月30日に議員との初顔合わせ会を予定し

ているのでご承知願いたい。 

②臨時議会について 

    ８月２日を予定しているが、理事者、各部長の皆さんの出席をお願いしたい。 

 

【教育長】 

   ○ 小中学校の１学期もあとわずかで終わりを迎えます。夏休みが目前になってきており、早いと

ころでは 7 月 20 日から休みとなります。１学期の間、大きな事故等はなかったということを報

告いたします。 

   ○ 五加小学校の新しい校舎での学校生活が始まっています。６年生が卒業前に過ごせることにと

ても喜んでおりました。大変ありがたく思っております。 

   ○ 射水市と宇和島市の姉妹都市交流があります。二つの姉妹都市への交流で、合計40名ぐらい行

ってまいります。 

 

【副市長】 

   ○ 年度の３分の１が終わろうとしています。部課長中心に、事業の進捗状況を確認して事業の遅

れがないよう、また極力繰り越しがないように進めていただくようにお願いします。 

   ○ 事務事業を進めていく中で、慣れてくるとミスにつながることがありますので、日頃から課内、

係内等でのチェック体制を整えるなど緊張感をもって進めていただくようお願いします。 

 

５．閉 会 


